
 

 

ESITI QUESTIONARIO SULLA PERCEZIONE DELLA CORRUZIONE 

1253 risposte 

Riepilogo 

 
Anagrafica ­ Area di appartenenza 

 

  
 

 
1) Quanto percepisci il tema delle illegalità e della corruzione come un problema del sistema sanitario? 

Per niente importante 5 0.4% 

Poco   importante 70 5.6% 

Importante     668    53.3% 

Molto importante     510    40.7% 

 
 
 
 

 

 

 
2) In base alla tua esperienza, ritieni che l'illegalità e la corruzione abbiano delle ricadute dirette sull'ambiente di lavoro e sulla 
qualità ed efficienza dei servizi? 

Per  nulla 42 3.4% 

Poco     155    12.4% 

Abbastanza      489 39% 

Molto     567    45.3% 

 
 
 
 
 

3) Sei a conoscenza dei contenuti della legge 190 del 2012 sulla prevenzione della corruzione? 

 

 
4) Sei a conoscenza dei contenuti del Codice di Comportamento aziendale? 

 

 
 

Dipendente area dirigenza 301 24% 

Dipendente area comparto 888 70.9% 

Personale convenzionato 64 5.1% 
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Per nulla 98 7.8% 

Poco 407 32.5% 

Abbastanza 673 53.7% 

Completamente 75 6% 

 

Per nulla 12 1% 

Poco 111 8.9% 

Abbastanza 827 66% 

Completamente 303 24.2% 
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5) Prova a indicare quella che secondo te, tra quelle previste nell’attuale Piano di Prevenzione dell’ASL CN1 è l' area/attività a 
rischio più critica, sulla quale si dovrebbe intervenire con priorità: 

 
 

assunzioni, nomine, affidamenti incarichi, progressioni di carriera 349 27.9% 

appalti e contratti pubblici 472 37.7% 

concessioni e autorizzazioni 17 1.4% 

rilevazione delle presenze e delle causali di assenza (con riferimento al c.d. fenomeno dell’assenteismo e dell’indebita fruizione di permessi retribuiti) 62 4.9% 

erogazione di sovvenzioni, sussidi o attribuzione di altri vantaggi economici 26 2.1% 

vigilanza, controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni 70 5.6% 

affari legali, contenzioso, procedimenti disciplinari 5 0.4% 

delle entrate, delle spese e del patrimonio 25 2% 

libera professione 67 5.3% 

gestione prenotazioni e liste di attesa 41 3.3% 

rapporti contrattuali con privati accreditati 44 3.5% 

farmaceutica, protesica, dispositivi e altre tecnologie 37 3% 

ricerca, sperimentazioni e sponsorizzazioni 8 0.6% 

utilizzo mezzi, risorse aziendali e rimborsi spese 30 2.4% 

 
5 a) Prova a indicare quella che secondo te, tra quelle previste nell’attuale Piano di Prevenzione dell’ASL CN1 è la seconda 
area/attività a rischio più critica, sulla quale si dovrebbe intervenire con priorità: 

 

 
 

assunzioni, nomine, affidamenti incarichi, progressioni di carriera 244 19.5% 

appalti e contratti pubblici 236 18.8% 

concessioni e autorizzazioni 81 6.5% 

rilevazione delle presenze e delle causali di assenza (con riferimento al c.d. fenomeno dell’assenteismo e dell’indebita fruizione di permessi retribuiti) 110 8.8% 

erogazione di sovvenzioni, sussidi o attribuzione di altri vantaggi economici 68 5.4% 

vigilanza, controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni 79 6.3% 

affari legali, contenzioso, procedimenti disciplinari 18 1.4% 

delle entrate, delle spese e del patrimonio 60 4.8% 

libera professione 79 6.3% 

gestione prenotazioni e liste di attesa 56 4.5% 

rapporti contrattuali con privati accreditati 91 7.3% 

farmaceutica, protesica, dispositivi e altre tecnologie 69 5.5% 

ricerca, sperimentazioni e sponsorizzazioni 13 1% 

utilizzo mezzi, risorse aziendali e rimborsi spese 49 3.9% 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

37,7% 

27,9% 

8,8% 

19,5% 

18,8% 



 

 
5 b) Prova a indicare quella che secondo te, tra quelle previste nell’attuale Piano di Prevenzione dell’ASL CN1 è la terza 
area/attività a rischio più critica, sulla quale si dovrebbe intervenire con priorità: 

 

 
 

assunzioni, nomine, affidamenti incarichi, progressioni di carriera 163 13% 

appalti e contratti pubblici 115 9.2% 

concessioni e autorizzazioni 106 8.5% 

rilevazione delle presenze e delle causali di assenza (con riferimento al c.d. fenomeno dell’assenteismo e dell’indebita fruizione di permessi retribuiti) 92 7.3% 

erogazione di sovvenzioni, sussidi o attribuzione di altri vantaggi economici 116 9.3% 

vigilanza, controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni 119 9.5% 

affari legali, contenzioso, procedimenti disciplinari 36 2.9% 

delle entrate, delle spese e del patrimonio 60 4.8% 

libera professione 85 6.8% 

gestione prenotazioni e liste di attesa 61 4.9% 

rapporti contrattuali con privati accreditati 95 7.6% 

farmaceutica, protesica, dispositivi e altre tecnologie 90 7.2% 

ricerca, sperimentazioni e sponsorizzazioni 24 1.9% 

utilizzo mezzi, risorse aziendali e rimborsi spese 91 7.3% 

 

  

6) Puoi indicare se ci sono ulteriori attività, oltre a quelle già elencate nella precedente domanda, che presentano delle criticità 
e che sarebbe quindi opportuno inserire nel Piano di Prevenzione dell’ASL? 

Nell’ambito delle circa 130 attività indicate solo quella relativa alle relazioni sindacali non risulta attualmente riconducibile a quelle 
già inserite nel Piano di Prevenzione.  

 

 

7) Hai in mente delle misure di prevenzione della corruzione/illegalità che ritieni potrebbero essere utilmente applicate nella 
nostra azienda? 

Nel grafico vengono sintetizzate, suddivise per categorie, le 152 tipologie di misure suggerite da coloro che hanno risposto alla 
domanda.  
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